

做细做深“微改造” 助力社区“精提升” 用“绣花功夫”让居民获得更多幸福感

全媒体记者 蒋青霞
通讯员 顾越

“绿道、停车场、电动自行车充电桩都好了，欢迎大家来我家玩，再也不怕没地儿停车了！”日前，家住魏塘街道城东社区安乐桥小区的陈阿姨正在给朋友拍视频展示，言语间满是兴奋。

安乐桥小区建于上世纪90年代，是魏塘街道城东社区最早的拆迁小区，许多年纪较大的居民都保留着种植蔬菜的习惯。安乐桥港河道沿着小区蜿蜒流淌，丰富的水资源和松软的泥土，成了一众大爷大妈们眼中的“黄金地块”。

“河岸两边都是居民种的蔬菜、搭建的简易棚。岸边要么是各种菜地，要么是丛生的杂草，地上农用地膜等垃圾随处可见，环境十分糟糕。”

城东社区书记杨雄伟说，一到夏天，脏乱差的环境和肆虐的蚊虫，一度成了社区和周边居民的“噩梦”。

为此，城东社区以巩固文明城市创建成果为契机，依托“微改造·精提升”项目，通过开展河道整治管理、河岸绿化美化，持续改善水质，提升河岸沿线面貌，将这段原本杂草丛生的河岸改造成了集休闲放松和便民服务的小广场，实现了小桥港的华丽蝶变。

如今的安乐桥港水质清澈，河岸两侧一改往日杂乱，绿色灌木点缀下的绿色步道沿着石头岸延伸向前，成了不少居民茶余饭后休闲散步的好去处。

“安乐桥小区较老，道路比较窄，车位规划也不够，停车比较困难。”杨雄伟说，因此，他们还在河道上架设了一座景观桥，连通了小区与南门的停车场，既方便居民出行也进一步缓解了停车难问题。

与此同时，安乐桥的出现也为小区对面杜鹃小学的家长提供了便利。原本每到上下学时间，接送孩子的家长与居民凑在一起，总是将小区门口堵得水泄不通。现在有了安乐桥，家长将车停到停车场后，再走几

十米就能到学校，十分方便。“路程缩短了不止一半，车位又多，我们都愿意停那里。”现在杜鹃小学门口多了不少“步行”的家长，说起安乐桥大家都纷纷竖起了大拇指。

将城市“零碎地”变成“金角银边”，开展到边到角整治，不仅是深化文明创建的需要，更是满足群众所需所盼的民生实事。接下去，城东社区将继续通过做深做实“微改造”，不断助力社区实现“精提升”，用“绣花功夫”让居民有更多获得感、幸福感。



守好入浙“水上大门” 我县开展入浙船舶专项安全检查

全媒体记者 陆丹
通讯员 盛琳燕

本报讯 这段时间，县交通执法队正在开展入浙船舶专项安全检查，确保水上交通安全。9月18日，不少船户到县交通执法队天凝分队处理大厅，现场申领了船舶及船上人员信息报告表、船舶专项安全检查项目表等。执法人员根据船户提供的信息，上船一一进行核对。

“登船检查时，通过海事之眼对船上船员进行人脸识别，自动核对其身份信息和船员适任信息。”县交通执法队陶庄分队副队长郑李方介绍，本次安全检查重点放在船舶通讯设备 AIS 和 VHF 配备和正常使用情况，船名标志及船容船貌，动力设备及操舵设备，船舶配员情况及船员履职能力、应急应变能力，防污染、

“低慢小航空器”管控，救生消防设施等方面。

安徽籍船户卢玉伟的船前往湖州去装卸货物。经过检查，各项安全措施基本到位，情况与船户提供的相符，但船上的航行灯出现了故障、主机包扎的隔热棉破损以及蓄电池接口生锈的缺陷，需要完成整改才可过专项安检要求。

“船舶信号灯主要作用是保证船舶航行安全，因为航道跟路上不一样，船户在夜间行驶，主要看信号灯显示识别航道上船舶动态情况，所以我们要确保船舶信号灯正常的运行，以及应急设备的检查。”郑李方说。

9月以来，县交通执法队每天在对入浙船舶开展专项安全检查，目前开展入浙船舶安全检查388艘次，船上人员信息录入941人次，整改各类问题681个。

绿地公园提升改造 增进民生福祉 创造宜居美好生活



全媒体记者 许一楠
通讯员 陆嘉娴 张飞飞

本报讯 为进一步提升城市品质，打造高质量生活空间，今年，我县大力推进绿地公园提升改造，办好民生实事，持续提高群众生活品质。

绿树繁花营造全新景观，休闲小径安静宜人，健身器材和儿童乐园焕然一新……经过改造，晋阳社区居民熟悉的善园大变样，环境卫生和设施设备全新升级，让人眼前一亮。

“原公园建设使用时间久、设施陈旧、活动空间少、功能不完善，本次改造工程保留现状良好的植物和设施，完善和丰富功能需求，提高公园品质。”晋阳社区党委书记何雅芬介绍，善园改造面积约13554平方米，公园以运动健身、儿童游乐、休闲康养等为

主要特色，符合全龄人群的需求，服务设施有运动跑道、健身设施、篮球场、儿童游乐场、趣味雕塑、文化廊亭、休憩座椅、鹅卵石步道、活动草坪和铺装、垃圾箱、亮化等，为周边居民打造更丰富的公共活动空间。

“改造后的公园变化真大，不仅有更多休憩的地方，还增加了广场设施，大人在这里休闲健身，孩子在旁边玩耍。”晋阳社区居民蒋永珍感慨不已。如今，不仅是晋阳社区居民，周边几个社区的居民也时常来善园锻炼。

开门见绿，抬头赏景，花鸟为邻、香气萦绕……推进公园绿地系统建设，城市品质和环境质量不断优化，市民的幸福感和满意度不断提升。记者从县建设局了解到，截至2023年8月底，城区累计建成公园37个，公园绿地面积共372.66公顷。

全民健身迎亚运



9月17日晚，由县委宣传部、县传媒中心、县文旅体局联合主办，县体育舞蹈协会协办的2023“晶晶口腔杯”全民广场舞大赛第三场海选赛在惠民街道枫南村文化广场落下帷幕，至此，参加本次大赛的42支舞蹈队已经全部亮相，大赛的海选赛部分全部结束。海选结束后，每支队伍的参赛舞蹈视频将统一上传至in嘉善客户端活动页面，进行视频展播及网络评选。结合现场的评委打分，将选出18支比赛队伍进入最后的总决赛。

全媒体记者 杭燕飞
摄影 胡凌翔

吴彩虹：在坚实的土地上绽开善美之花

全媒体记者 洪瑾
通讯员 周怡婷

“马上就是一年一度的动态更新了，今年有个变化是需要把残疾人名单里肢体残疾的原因了解一遍。”吴彩虹做开发区（惠民街道）曙光村的残疾人专职委员已经第五年了，每年9月份，名单都要动态更新一次，为了保证随时能服务到残疾人，动态更新就显得尤为重要。

“残疾人工作和其他工作比起来有很大的不同，微信通知或者打电话通知的工作方式并不适用于残疾人工作，残疾人里有视力残疾、言语残疾甚至有的是多种残疾，他们看不见或者听不见，包括有些年纪比较大的重点关注对象，这些都是需要上门去做工作的。”吴彩虹一点都不觉得每个月都要上好几次门是件麻烦的事情，反而觉得这样更能贴近残疾人，能更好地帮助他们。

吴彩虹的母亲患有精神疾病，并

伴有高血压、糖尿病和心脏疾病，父亲腿有残疾。自吴彩虹有记忆开始，就把父亲对母亲的好看看在眼里。在吴彩虹小时候，村里照顾父亲，就给了他一份看顾供销社小店的工作，那时家里还有4亩地要种，父亲闲时开店，忙时下地，母亲不犯病时，也会跟着父亲干点活。“亲戚都很好，农忙时会来帮忙的。”吴彩虹说，虽然家里有两个残疾人，但是父亲的自强不息和家人的守望相助，让她从小就在心里种下了善与爱的小苗。

1994年的一天，一阵龙卷风把吴彩虹家里原先的旧房子刮倒了，一家四口无家可归。吴彩虹的父母向亲戚朋友借了4万元盖房子，之后的很多年，吴彩虹家的经济一直很拮据。吴彩虹初中毕业就进了电子厂打工，除了还债，母亲看病也需要钱，一家四口省吃俭用，互相依偎。

吴彩虹婆婆也有两位残疾人，公公是聋哑人，婆婆一只眼睛看不见。两人结婚后，吴彩虹的丈夫挑起了养

家的重担，男主外女主内。吴彩虹生第一个女儿时，母亲偶尔来帮衬一下，生第二个女儿时，母亲状态不好，已经没有办法带孩子了。丈夫照顾了吴彩虹一个星期，不得不去开车赚钱。“现在时不时还会肩膀疼，就是月子里落下的病根。”吴彩虹说。

2019年，曙光村招聘残疾人专职委员，吴彩虹花了一个月时间备考，并顺利入职。吴彩虹很热爱这份工作，她说，村里的残疾人就跟自己家里的残疾人一样，都需要关爱，正因为家里有残疾人，所以也更能与这些残疾人共情，能帮助到他们就很开心。现在，凭借着多年与残疾人打交道的经验，她为残疾人服务更加贴心、细心。

今年夏天她给残疾人“送清凉”时，当她带着礼包来到一位残疾人家中，发现他腿上缠有纱布，躺在床上一直喊冷，询问后得知，他下河抓鱼受了伤，可能是伤口感染导致发烧，吴彩虹一摸他的额头，发现很烫手，便马上通知了他妹妹，及时把他送去了医院。之后，吴彩虹还会经常去看他，叮嘱他好好养伤。

人善，天佑，命运不会亏待善良的人。虽然从前的生活一滩泥泞，但是淤泥里总能开出鲜艳的花。今年10月，吴彩虹的大女儿即将结婚，家里搬进的新房也将交付，可谓双喜临门。“倒吃甘蔗，越吃越甜。”提到过去，吴彩虹眼神里露出的是坚毅的目光，说到未来，她眼神里满怀期冀。



诚信宣传进校园 诚实守信入人心

见习记者 黄瑜昕

本报讯 在全国公民道德宣传日来临之际，9月15日上午，嘉善县首批诚信文化代言人刘刘强走进吴镇小学，为学生们开展了一场别开生面的“厚植诚信文明底色 推进公民道德建设”好人宣讲活动。

现场，刘强分享了自己的心路历程与支教中难忘的经历，也为在场的小伙伴们展示了真实的照片与影像资料，得到了现场150位师生的强烈共鸣。

2009年，刘强成为了首批“援疆计划”的大学生。多年来，除了利用暑假时间坚持支教，刘强也带领着嘉善高级中学的师生与不少贫困学生结对，对他们给予生活与学习上的帮助，发动更多的师生参与到爱心公益活动中来。在刘强他们的帮助下，这些贫困学生中有不少以优异的成绩考取了重点中学或大学。

2019年8月，在刘强的带动下，嘉善高级中学向善志愿服务

团队赴贵州省黔东南苗族侗族自治州加所小学开展暑期支教活动。2020年支教因疫情暂停，但是他仍组织全校1600名师生开展爱心义卖点亮“微心愿”活动。他个人曾在2018年10月荣获嘉兴市暑期社会实践先进个人、2022年11月荣获嘉兴第二届“最美诚信浙江人”、2022年12月荣获嘉兴市“嘉兴好人”称号。

“在9月20日全国公民道德宣传日来临之际，我们想通过身边好人道德模范的事迹宣讲，让更多的青少年学习好人诚实守信、传播大爱的精神品质，助推道德建设，进一步提升城市的精神文明。”嘉善好人馆工作人员吴文燕表示。

嘉善以“地嘉人善，至诚待人，嘉善善行，尽善尽美”为目标，近年来大力推进诚信嘉善建设。接下来，嘉善好人讲师团将继续走进校园、社区等基层领域，开展公民道德主题宣讲活动。满城荡漾善文化，将从美好愿景变为现实图景。

一盔一带 安全通行

遵守交通 安全行驶 佩戴头盔



拍卖公告

一、嘉兴嘉诚拍卖于2023年9月26日上午9时在中拍平台拍卖：嘉善县姚庄镇北港村约86457.58㎡、界泾港村约39671.45㎡、北鹤村约17812.59㎡钢管大棚的拆除价值，总工程面积约143941.62㎡，起拍价42.6万元。
二、预展、报名：2023年9月22日、9月25日嘉善县罗星街道

人民大道1018号时代广场13楼综合部。
三、有意竞拍者请携带有效身份证明办理竞拍手续并交纳竞买保证金(不计息)10万元。
四、垂询电话：0573-84031681 13356059900
嘉兴市嘉诚拍卖有限公司
2023年9月19日